

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XIV Número suelto, 5 céntimos Viernes 7 de Diciembre de 1917 Número suelto, 5 céntimos NUMERO 4.951

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES				PRECIO DE LAS INSCRIPCIONES			
En Granada	En el resto de España	En el extranjero	Año	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
1.50	2.00	2.50	18	1.00	0.75	0.50	0.25
15.00	20.00	25.00	36	10.00	7.50	5.00	2.50
150.00	200.00	250.00	72	100.00	75.00	50.00	25.00

Director, Fundador y Propietario: JUAN ECHEVARRIA Y ALVAREZ

Comunicados de 1 a 25 pesetas línea, a juicio del Director

Redacción y Administración, Luchambra, 8. 2.º

Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

EN LAS PLANAS

1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
1.00	0.75	0.50	0.25
10.00	7.50	5.00	2.50
100.00	75.00	50.00	25.00

Anuncios corrientes: la línea del cuerpo 8
Anuncios mortuorios a una columna
a dos
a tres

Suplemento, Acora del Oeste, 28, bajo

ELECCIÓN DE ALCALDE

Necesidad de un traidor

Mañana sabado, celebrará sesión nuestro Ayuntamiento, y en ella se dará cumplimiento a la real orden del señor Balmonte, que dispone cesen todos los nombrados por la Corona y se elijan los nuevos, del seno de las Corporaciones.

Y ya se afirma y reafirma por los amigos del lachiquismo, por aquellos que tienen para alta en la calle de la Duquesa, que don Felipe es alcalde indiscutible de Granada. Mal sirvieron a su señor, propagando el augurio tan grato para ellos, como desolador para la opinión sana, para el pueblo granadino. Por que apenas se apuntó esa posibilidad, la indignación fue a flor de piel y se habló de cierre de comercios, de manifestaciones de disgusto, de reparto de un manifiesto, exponiendo los graves cargos que pesan sobre don Felipe, sin que éste los haya rechazado; de un mitin de protesta, etc.

Esos propósitos, esa atmósfera que se forma, tienen trascendencia, por lo que revelan, por que dan a entender que Granada tiene pulso aún, que Granada no olvida la desastrosa labor administrativa del señor La-Chica, que Granada no quiere el imperio del caciquismo.

Pero insistimos en que no es tan seguro como sus incondicionales anhelan, el triunfo de don Felipe. Necesita veinte concejales y solo tiene dieciocho, o menos, caso de que el romanismo sea un hecho en nuestra provincia. Suponiendo que se le agregue el señor Orellana, (que primero fue reformista, luego independiente y más tarde quedó pendiente del señor La-Chica, para clavar el diente en el presupuesto); suponiendo—repetimos—que el voto del edil transformista sea para don Felipe, aún le falta uno para llegar a la codiciada veintena.

Y ese escrutinio, de salir alcalde el señor La-Chica, habrá de otorgárselo un conservador, si él deja devotarse—como el pudor exige—a sí propio. Puede admitirse siquiera la posibilidad de que uno de los miembros de esa minoría que acasara tan gallardamente a don Felipe, contribuya con su sufragio a encumbrar al nefasto ordenador de pagos? Suponerlo, sería inferir una grave ofensa colectiva a quienes predicaron con el ejemplo una honrada Administración.

Pero... el lachiquismo necesita un traidor para imponer de nuevo su tutela a Granada; necesita un hombre que, arrastrando por el lodo la investidura edilicia, complete el número indispensable de votos para que tomemos a las lindes de antaño y se invierten los miles de duros en impresos hechos en casa; en arreglo de caminos y calles que conduzcan a casa, y en ceder prebendas a los servidores de casa.

Igual conducta que siguieron ayer, no concurriendo a la sesión municipal convocada en primera cita, se nos dice que observarán mañana los conservadores. Así, sólo asistirán los liberales, el exmelquiadista (total, 19)... y el que, traicionando a los suyos, peche con la responsabilidad de la elección de don Felipe. Es un medio de conectar al Judas, si lo hay, o de aplazar la elección.

Granada entera fija sus ojos en la sesión municipal de mañana, pues en ella se decidirá por hoy la suerte de nuestro Municipio. Para que triunfe el hermano del cacique, precisa un traidor. ¡Habrà quien acepte tan triste papel!

El nuevo Gobernador

Ayer llegó a Granada el nuevo gobernador civil de esta provincia, don Sixto Celorrio.

A la estación acudieron para recibirle los diputados a Cortes don Manuel Rodríguez Acosta, don Juan Ramón La-Chica y don Isidro Romero Cibantos; el alcalde accidental, don Rafael Sánchez López; los concejales propietarios señores Carrascos, Sánchez Sánchez, Valdecasas, Montenegro, Avilés, Covalada, La-Chica, Guiral y García Rodríguez; y los electos señores Corral Almagro, Valenzuela, Aravaca, Villaspesa, Gómez (don M. y don J.) y Molina de Haro; el presidente interino de la Diputación, señor Cuadrado; el vicepresidente de la Comisión provincial, señor Laguardia, y los diputados señores Conde Alcalá, Cassinello, García Trevijano, Velázquez García Taboada y Márquez Aranda; el secretario del Gobierno civil, don Tirso Alonso y personal de Oficinas de dicho Centro; los jefes de Vigilancia y Seguridad, don Jerónimo Martos y don Antonio García Teodoro, y los señores don Francisco La-Chica, don Diego Sánchez Mendo, don Tomás Rodríguez, don Francisco Cobos, director del Hospicio provincial; don José Sánchez Guardiola, don Alfredo Heredias, don Narciso Romo, don Juan Martín García, don Manuel Fernández, don Miguel Parra, don José Calvo; el jefe de los liberales notrileños, don Francisco Pérez Santiago; don Rafael Montesinos, don Luis Márquez Anglada, don Francisco Márquez Calvo Flores, don Justo Ortiz Pujazón, don Angel Notario y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

El gobernador interino señor Fort y Bellocq, sufrió ayer mañana un síncope en el zaguán del Gobierno civil, siendo necesario trasladarlo a la Audiencia. Por esta causa no pudo acudir a la estación a recibir al gobernador propietario, señor Celorrio.

Llegó el tren con una hora de retraso. Acompañando al nuevo gobernador venían en el mismo departamento don Pascual Nacher y el concejal don Vicente Almagro.

Al descender del vagón el señor Celorrio fué saludado por los asistentes, haciendo las presentaciones el diputado señor La-Chica.

Excusó el señor Celorrio la acostumbrada recepción en el Gobierno civil, por venir muy cansado.

Desde la estación se trasladó el gobernador a la casa de la calle de la Duquesa, donde recibió al jefe de la mayoría liberal del Ayuntamiento don Felipe La-Chica, acompañado de una comisión de concejales propietarios y electos, al personal del Gobierno y a los jefes de Vigilancia y Seguridad.

También fueron recibidos los representantes de la prensa diaria, escuchando cariñosas frases de labios del señor Celorrio. Después se trasladó el gobernador a la casa de don Juan Ramón La-Chica.

La fiesta de la Purísima

Hoy a las tres de la tarde, se celebrará en la Catedral, Vísperas solemnes, oficiando de pontifical el Excmo. Señor Arzobispo, don José Meseguer y Costa.

Durante las mismas, ejecutará a gran orquesta la Capilla de Música del templo metropolitano, que tan acertadamente dirige don Rafael Salguero, los Salmos *Domini* obra nueva del citado maestro y *Laetatus Sum* del mismo autor, que fué uno de los ejercicios de su oposición.

También se ejecutarán las composiciones *Lauda Jerusalem* del maestro Vila y *Magnificat*, del maestro Blancas.

Mañana, festividad de la Purísima, se interpretará en la Catedral una Misa del competente maestro Salguero, titulada *Purísima; Tota Pulchra*, de Palacios, y un responso del maestro Ocón que lleva el mismo título.

El Regimiento de Lusitania

Programa de las Escuelas Prácticas que ha de realizar este Regimiento, con arreglo a las disposiciones del Estado Mayor Central:

Tema.—Un ejército enemigo ha verificado un desembarco en las costas de Málaga, y marcha hacia el Norte para tomar los pasos del Guadalupe y Sierra Morena. Se tiene conocimiento de que su exploración se encuentra en las proximidades de Antequera, y trata, seguramente, de salvar el Genil, primer obstáculo que se presenta en su marcha.

El ejército español del Mediodía, que se halla concentrado en Córdoba, ordena que una división de caballería independiente, entera o en parte, se dirija al paso de dicho río. A un escuadrón del Regimiento de Caballería, de guarnición en Granada, perteneciente a esta división, le corresponde proteger el sector correspondiente a Cuevas de San Marcos y Cuevas Bajas, con orden de destruir los pasos, después de apurados todos los medios de defensa.

Primer día de ejercicios.—El Regimiento se organizará en un escuadrón de 100 caballos, otro de dos secciones de a 20 y 19 caballos, respectivamente, y una sección de obreros afecta a este último, compuesta de 29 individuos.

La salida de Granada, se efectuará por la carretera de Málaga, llegando a Huéscar a las 10 de la mañana, en cuyas inmediaciones establecerán un vivac.

Segundo día.—Salida de dicho punto para Izájar, punto de etapa.

Tercer día.—Marcha de Izájar a Lucena, punto elegido como acantonamiento terminal.

Aprovisionamiento y cantón en este punto. Durante estas tres jornadas se efectuará el servicio de seguridad en marcha.

Cuarto día.—Separación de los dos bandos, marchando el atacante constituido por un escuadrón de 100 caballos, con todos los elementos correspondientes, a Antequera, punto elegido como base de sus operaciones. El bando protector, enviará reconocimientos de oficial, en la dirección que su jefe estime conveniente, con arreglo a las instrucciones que reciba del director.

Quinto y sexto día.—Continua su marcha hacia Antequera, el bando atacante, dedicándose el defensor a prestar diferentes servicios, y vivaqueando, en caso necesario, en las proximidades del Genil.

Séptimo, octavo y noveno día.—Desarrollo por ambos bandos, de los temas particulares a que dé lugar el tema general enunciado, y concentración de toda la fuerza, una vez terminado el ejercicio, sobre Lucena.

Décimo día.—Marcha de Lucena a Izájar, y vivac en este punto.

Undécimo día.—Marcha desde el punto anterior a Huéscar.

Dodécimo día.—Marcha de Huéscar a Granada.

Décimo tercer día.—Resolución de los ejercicios de tiro colectivo, dispuestos por R. O. de 3 de Febrero del año actual.

Décimo cuarto día.—Desarrollo de los dos temas a que hace referencia otra R. O. de dicho día.

La cuestión del Instituto

A consecuencia de una visita girada por el Comité ejecutivo de los padres de familia, a las obras del Instituto surgieron temores de que no pudieran estar concluidas para el 2.º del próximo Enero, en cuya fecha debe comenzar la instalación del mobiliario.

Con este motivo el comité celebró varias conferencias con el contratista y el arquitecto, y visitó al presidente de la Diputación, D. Nicolás Cuadrado, rogándole que abone al contratista, como se comprometió a hacerlo, alguna cantidad por cuenta de lo que le deber, a fin de facilitar el aumento de los operarios y la consiguiente rapidez de los trabajos.

También visitaron los padres de familia y los catedráticos constituidos en comisión mixta al señor rector de la Universidad don Federico Gutiérrez, requiriendo su concurso para resolver ciertas dificultades.

El comité y la Comisión de catedráticos celebraron anoche otra junta con asistencia del arquitecto, en la que éste confirmó sus anteriores ofrecimientos, de que las obras de habilitación del Instituto se terminarán el día 6 de Enero, a fin de que las clases puedan abrirse el día 10 en el nuevo edificio.

El mismo solemne ofrecimiento recabó el comité del contratista de las obras don Adolfo Robles.

El comité y la Comisión de catedráticos se reúnen diariamente y no dejan de visitar ni un solo día las obras del Instituto, ofreciendo el contratista y el arquitecto todo género de facilidades para el exacto cumplimiento de su compromiso.

Terremoto en Italia?

Damos las gracias muy expresivas al virtuoso director de la estación sismológica de Cartuja, R. P. Navarro Neumann, por los siguientes informes que nos comunica:

«El 5, a las 13 horas 11 minutos 54 segundos, comenzaron nuestros sismógrafos a registrar un notable terremoto, cuyo epicentro, distante unos 1,560 kilómetros, es muy posible se halle en Italia.»

BODA

Ayer, a las siete de la mañana y ante el altar de Nuestra señora del Rosario, de la iglesia parroquial de Santa Escolástica, se verificó el enlace de la distinguida y bella señorita, María de las Mercedes Méndez Caro, con nuestro querido amigo don Salvador Montoro Pacheco.

El altar aparecía espléndidamente adornado e iluminado.

Bendijo la unión, el celoso párroco de San Matías, D. José Velázquez Granados, quien pronunció durante la celebración del Santo Sacramento, una breve y sentida plática a los desposados.

Fueron padrinos, la distinguida señora doña Felisa Pacheco, viuda de Montoro, madre del novio, y don Antonio Méndez Vellido.

Firmaron el acta como testigos, don Francisco González Vázquez, don Matías y don Manuel Méndez Vellido, don Manuel Fernández Figares, don Agustín Carrío Riano, don José Méndez Caro, don Agustín Montoro Pacheco, don Juan Creus Vega, don Emilio Sierra Taboada y don Antonio Campos Aravaca.

Asistieron numerosas y distinguidas personalidades.

Por guardar luto ambos contrayentes la boda se celebró en familia.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos eterna luna de miel, marcharon a Sevilla y otras capitales de España.

Política

Ayer recibimos el siguiente despacho de Guadix:

«En sesión ordinaria que acaba de celebrarse, en primera convocatoria, por el Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, ha sido elegido por unanimidad alcalde-presidente del mismo, el concejal liberal don Ramón García Tarifa.»

—Se está recibiendo en el Gobierno civil notificación de los Ayuntamientos de la provincia, indicando el cumplimiento de la real orden relativa al cese de los alcaldes y elección de sustitutos.

En Loja cesó el señor Cardenete, y como la tercera parte de los concejales de aquel Municipio son interinos, como previsto en la citada disposición, ha sido designado el concejal propietario de mayor edad, don Antonio Espejo Ortiz.

En Huescar, Santafé y Orgiva, los alcaldes han hecho entrega del mando a los primeros tenientes de alcalde, mientras se reúne el Municipio.

La crisis obrera

Se han recibido noticias de Albuñol, dando cuenta de la espantosa crisis por que vienen sufriendo los obreros de aquel término, a causa de la pertinaz sequía, que hace imposible realizar las faenas de la agricultura.

Los obreros han celebrado una manifestación pacífica para impetrar del Ayuntamiento y del Gobierno la concesión de recursos con que realizar algunas obras que mitiguen la crisis de hambre.

El Ayuntamiento

Falta de número

Por falta de número, dejó de celebrarse el Cabildo convocado para ayer, en primera cita.

Mañana se verificará en segunda cita.

Donación

El alcalde accidental señor Sánchez López, ha hecho donación de la suma que le corresponde como gastos de representación durante el tiempo que lleva presidiendo el Ayuntamiento, en la siguiente forma:

Cien pesetas a las Cantinas Escolares, y el resto, en partes iguales, a las Hermanitas de los Pobres, Asilos de San Rafael y San José, y Escuelas del Ave María.

Este rasgo de generosidad está siendo objeto de grandes elogios.

La fiesta de la Purísima

Hoy a las tres de la tarde, se celebrará en la Catedral, Vísperas solemnes, oficiando de pontifical el Excmo. Señor Arzobispo, don José Meseguer y Costa.

Durante las mismas, ejecutará a gran orquesta la Capilla de Música del templo metropolitano, que tan acertadamente dirige don Rafael Salguero, los Salmos *Domini* obra nueva del citado maestro y *Laetatus Sum* del mismo autor, que fué uno de los ejercicios de su oposición.

También se ejecutarán las composiciones *Lauda Jerusalem* del maestro Vila y *Magnificat*, del maestro Blancas.

Mañana, festividad de la Purísima, se interpretará en la Catedral una Misa del competente maestro Salguero, titulada *Purísima; Tota Pulchra*, de Palacios, y un responso del maestro Ocón que lleva el mismo título.

En el Ave-María

El Centro obrero del Ave-María del Triunfo, celebrará los siguientes festejos el día de la Inmaculada Concepción:

A las ocho y media de la mañana, gran función religiosa en la parroquia de San Ildefonso, con sermón, que predicará un R. P. de la Compañía de Jesús.

En dicho acto comulgarán por primera vez 34 niños del Ave-María; acercándose también a la Sagrada Mesa los obreros del centro.

Terminada la Santa Misa, se servirá a los pequeños un modesto desayuno, distribuyéndose además, pan a los pobres.

Por la tarde, a las tres, en el salón de actos, se verificará una velada con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Breve discurso por el socio Agustín Duarte.
- 2.º «España mirada por dentro», trabajo pedagógico por 14 alumnos del Ave-María.
- 3.º Música por el sexteto infantil «Montero».
- 4.º «No me dejes, madre mía», poesía a la Inmaculada, por el profesor avemariado don Manuel Barranco.
- 5.º «Plegaria a María», por el obrero José Salas.
- 6.º «A quién quisí tú más, Mignello», diálogo por 3 niños de 5 años.
- 7.º Música por el referido sexteto.
- 8.º Discurso por el R. P. Agustín Moral (S. J.)

Asistirán las autoridades.

El domingo 9, a la misma hora de la tarde, se repetirá en parte dicho programa.

Un estreno

En el festival que mañana por la tarde celebrará el Regimiento de Infantería de Córdoba, en el teatro Isabel la Católica, será puesta en escena la comedia en un acto *La mujer perfecta*, escrita expresamente para tan patriótica fiesta por nuestro querido amigo don Juan María Gallego Barin, en colaboración con el distinguido oficial de infantería don Manuel Martínez Ballesteros.

De esta obra se tienen excelentes referencias.

Trátase de un apuro sobre motivo militar.

La sección sanitaria

La sección sanitaria del Hospital de Millar de Granada, también festejará a su patrona la Purísima Concepción.

Por la mañana confesarán y comulgarán todos los enfermos juntamente con la brigada sanitaria.

Además se les servirá una comida extraordinaria.

La crisis obrera

Se han recibido noticias de Albuñol, dando cuenta de la espantosa crisis por que vienen sufriendo los obreros de aquel término, a causa de la pertinaz sequía, que hace imposible realizar las faenas de la agricultura.

Los obreros han celebrado una manifestación pacífica para impetrar del Ayuntamiento y del Gobierno la concesión de recursos con que realizar algunas obras que mitiguen la crisis de hambre.

El Regimiento de Lusitania

Programa de las Escuelas Prácticas

Programa de las Escuelas Prácticas que ha de realizar este Regimiento, con arreglo a las disposiciones del Estado Mayor Central:

Tema.—Un ejército enemigo ha verificado un desembarco en las costas de Málaga, y marcha hacia el Norte para tomar los pasos del Guadalupe y Sierra Morena. Se tiene conocimiento de que su exploración se encuentra en las proximidades de Antequera, y trata, seguramente, de salvar el Genil, primer obstáculo que se presenta en su marcha.

El ejército español del Mediodía, que se halla concentrado en Córdoba, ordena que una división de caballería independiente, entera o en parte, se dirija al paso de dicho río. A un escuadrón del Regimiento de Caballería, de guarnición en Granada, perteneciente a esta división, le corresponde proteger el sector correspondiente a Cuevas de San Marcos y Cuevas Bajas, con orden de destruir los pasos, después de apurados todos los medios de defensa.

Primer día de ejercicios.—El Regimiento se organizará en un escuadrón de 100 caballos, otro de dos secciones de a 20 y 19 caballos, respectivamente, y una sección de obreros afecta a este último, compuesta de 29 individuos.

La salida de Granada, se efectuará por la carretera de Málaga, llegando a Huéscar a las 10 de la mañana, en cuyas inmediaciones establecerán un vivac.

Segundo día.—Salida de dicho punto para Izájar, punto de etapa.

Tercer día.—Marcha de Izájar a Lucena, punto elegido como acantonamiento terminal.

Aprovisionamiento y cantón en este punto. Durante estas tres jornadas se efectuará el servicio de seguridad en marcha.

Cuarto día.—Separación de los dos bandos, marchando el atacante constituido por un escuadrón de 100 caballos, con todos los elementos correspondientes, a Antequera, punto elegido como base de sus operaciones. El bando protector, enviará reconocimientos de oficial, en la dirección que su jefe estime conveniente, con arreglo a las instrucciones que reciba del director.

Quinto y sexto día.—Continua su marcha hacia Antequera, el bando atacante, dedicándose el defensor a prestar diferentes servicios, y vivaqueando, en caso necesario, en las proximidades del Genil.

Séptimo, octavo y noveno día.—Desarrollo por ambos bandos, de los temas particulares a que dé lugar el tema general enunciado, y concentración de toda la fuerza, una vez terminado el ejercicio, sobre Lucena.

Décimo día.—Marcha de Lucena a Izájar, y vivac en este punto.

Undécimo día.—Marcha desde el punto anterior a Huéscar.

Dodécimo día.—Marcha de Huéscar a Granada.

Décimo tercer día.—Resolución de los ejercicios de tiro colectivo, dispuestos por R. O. de 3 de Febrero del año actual.

Décimo cuarto día.—Desarrollo de los dos temas a que hace referencia otra R. O. de dicho día.

La cuestión del Instituto

A consecuencia de una visita girada por el Comité ejecutivo de los padres de familia, a las obras del Instituto surgieron temores de que no pudieran estar concluidas para el 2.º del próximo Enero, en cuya fecha debe comenzar la instalación del mobiliario.

Con este motivo el comité celebró varias conferencias con el contratista y el arquitecto, y visitó al presidente de la Diputación, D. Nicolás Cuadrado, rogándole que abone al contratista, como se comprometió a hacerlo, alguna cantidad por cuenta de lo que le deber, a fin de facilitar el aumento de los operarios y la consiguiente rapidez de los trabajos.

También visitaron los padres de familia y los catedráticos constituidos en comisión mixta al señor rector de la Universidad don Federico Gutiérrez, requiriendo su concurso para resolver ciertas dificultades.

El comité y la Comisión de catedráticos celebraron anoche otra junta con asistencia del arquitecto, en la que éste confirmó sus anteriores ofrecimientos, de que las obras de habilitación del Instituto se terminarán el día 6 de Enero, a fin de que las clases puedan abrirse el día 10 en el nuevo edificio.

El mismo solemne ofrecimiento recabó el comité del contratista de las obras don Adolfo Robles.

El comité y la Comisión de catedráticos se reúnen diariamente y no dejan de visitar ni un solo día las obras del Instituto, ofreciendo el contratista y el arquitecto todo género de facilidades para el exacto cumplimiento de su compromiso.

Terremoto en Italia?

Damos las gracias muy expresivas al virtuoso director de la estación sismológica de Cartuja, R. P. Navarro Neumann, por los siguientes informes que nos comunica:

«El 5, a las 13 horas 11 minutos 54 segundos, comenzaron nuestros sismógrafos a registrar un notable terremoto, cuyo epicentro, distante unos 1,560 kilómetros, es muy posible se halle en Italia.»

BODA

Ayer, a las siete de la mañana y ante el altar de Nuestra señora del Rosario, de la iglesia parroquial de Santa Escolástica, se verificó el enlace de la distinguida y bella señorita, María de las Mercedes Méndez Caro, con nuestro querido amigo don Salvador Montoro Pacheco.

El altar aparecía espléndidamente adornado e iluminado.

Bendijo la unión, el celoso párroco de San Matías, D. José Velázquez Granados, quien pronunció durante la celebración del Santo Sacramento, una breve y sentida plática a los desposados.

Fueron padrinos, la distinguida señora doña Felisa Pacheco, viuda de Montoro, madre del novio, y don Antonio Méndez Vellido.

Firmaron el acta como testigos, don Francisco González Vázquez, don Matías y don Manuel Méndez Vellido, don Manuel Fernández Figares, don Agustín Carrío Riano, don José Méndez Caro, don Agustín Montoro Pacheco, don Juan Creus Vega, don Emilio Sierra Taboada y don Antonio Campos Aravaca.

Asistieron numerosas y distinguidas personalidades.

Por guardar luto ambos contrayentes la boda se celebró en familia.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos eterna luna de miel, marcharon a Sevilla y otras capitales de España.

Política

Ayer recibimos el siguiente despacho de Guadix:

«En sesión ordinaria que acaba de celebrarse, en primera convocatoria, por el Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, ha sido elegido por unanimidad alcalde-presidente del mismo, el concejal liberal don Ramón García Tarifa.»

—Se está recibiendo en el Gobierno civil notificación de los Ayuntamientos de la provincia, indicando el cumplimiento de la real orden relativa al cese de los alcaldes y elección de sustitutos.

En Loja cesó el señor Cardenete, y como la tercera parte de los concejales de aquel Municipio son interinos, como previsto en la citada disposición, ha sido designado el concejal propietario de mayor edad, don Antonio Espejo Ortiz.

En Huescar, Santafé y Orgiva, los alcaldes han hecho entrega del mando a los primeros tenientes de alcalde, mientras se reúne el Municipio.

La crisis obrera

Se han recibido noticias de Albuñol, dando cuenta de la espantosa crisis por que vienen sufriendo los obreros de aquel término, a causa de la pertinaz sequía, que hace imposible realizar las faenas de la agricultura.

Los obreros han celebrado una manifestación pacífica para impetrar del Ayuntamiento y del Gobierno la concesión de recursos con que realizar algunas obras que mitiguen la crisis de hambre.

La romería de San Nicolás

Ayer, festividad de San Nicolás, vióse concurridísima, durante todo el día, la histórica iglesia del Santo.

Frente a la misma, en la famosa plaza, se instalaron los acostumbrados puestos de golosinas.

No obstante el tiempo desapacible, presentaba un excelente golpe de vista aquella explanada.

A las once de la mañana, tuvo efecto, en el templo, la solemne Misa cantada, que ofició el coadjutor de la parroquia, (San José), don Manuel Mariscal de la Rosa, a quien ayudaron de diácono y subdiácono, los presbíteros don Francisco Sánchez Moleón y don Francisco Toro Cepillo.

Terminado el Evangelio, ocupó la Sagrada Cátedra el párroco de San José, don Juan Sedeño, pronunciando un hermoso panegírico del Santo.

Una nutrida capilla musical, interpretó la Misa en sol mayor, de Blancas; *Di sanctificatus*, de Aldeaga; *Sinfonía* de Eslava, y el motete *O sacrum*, de Blancas.

Por la tarde, a las cuatro y media, y previo el rezo del Santo Rosario, por el capellán don Francisco Avila, se cantó una Salve con Letanía, terminándose con la Reserva del Santísimo Sacramento.

Durante todo el día, circuló el Jubileo de las 40 horas.

La animación no decayó hasta bien entrada la noche.

UNA SALVAJADA

La guardia civil del puesto de Fuente Vaqueros ha participado al gobernador civil la detención del vecino de Alarife, Antonio Segovia Romero.

Este sujeto arrojó un trozo de madera al paso del tren, produciendo una herida a Dolores Ortiz Jerónimo, vecina de Azueros, que viajaba en dicho convoy.

El tiempo

Después de la pertinaz sequía que desde el comienzo del Otoño se dejaba sentir, y que tanto ha dificultado las faenas de la siembra, anoche cayó sobre Granada la primera lluvia, menudita y de corta duración.

Según todos los indicios, parece que el tiempo seco tiende a transformarse en lluvioso, con gran satisfacción de los labradores.

NOTICIAS BREVES

Acompañado por los guardias de seguridad Romero y Fernández, se presentó ayer en la jefatura de vigilancia don Francisco Sánchez Díaz, domiciliado en la calle Darriello de la Magdalena números 8 y 10, denunciando que le habían sustraído de su domicilio una pistola Browning y una máquina de escribir, sospechando sea el autor del hurto Antonio Verdugo Llanusa, de 22 años, con domicilio en la calle de los Cascales número 15 (Albaincán).

De este individuo se tienen sospechas por haber hurtado otras prendas en varias ocasiones, y frecuentar la casa donde habita el denunciante.

—Se ruega encarecidamente a los socios de la «Liga Granadina para el Impuesto Único», que concurren al domicilio social, esta noche, a las ocho y media, para celebrar la reunión semanal. La entrada es pública.

—Para combatir dolores de cabeza, falta de fuerzas, se recomienda *Hemoglobina Asimilable Stengre*. Venta farmacias.—Stengre Cartagena.

—En la Casa de Socorro se prestó ayer asistencia facultativa, a las siguientes personas:

Virginia López, de 9 años, de distensión de los ligamentos de la muñeca izquierda.

Juan Maya, de 73 años, de una fuerte contusión en la rodilla izquierda y erosiones en la nariz y ojo derecho.

—Quien pruebe los vinos Rioja, de Bodegas Franco Españolas, de Logroño, los profiere a todas las marecas.

—Se ha otorgado a don Alfredo Velasco el aprovechamiento de un salto de agua del río Monachil, que solicita para usos industriales.

—El 6.º del cerdo.—Vacuna contra el *Mal Rojo* e informaciones del cerdo. Farmacia y Droguería Alhambra, Plaza de las Pasiegas.

—La guardia civil de Illora da cuenta de haberse caído de un pino Adolfo Pérez, produciéndose varias contusiones y quedando en grave estado.

—Ortopédico Heroldo en Granada.—Herias (quemaduras), devociones de la columna vertebral, torceduras de las piernas y pies, parálisis infantil, abultamientos del vientre, etc., se curan o se corrigen con nuestro sistema especial. Todas las Herias son dominadas, cualquiera que sea su antigüedad y desarrollo, por medio de los aparatos de que somos inventores; pero es necesario que se presente el propio enfermo a la consulta, pues se construyen para cada caso determinado, previos datos anatómicos.

Piernas y brazos artificiales.

Consulta en Almería, los días 7 y 8 del actual mes de Diciembre, de once a una y de tres a seis, en el Hotel Simón, y en Granada, todo el día 10 y la mañana del 11, en el Hotel Victoria, por el auxiliar técnico de don Jerónimo Farré Gamell, Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina de Madrid.

En Madrid, en nuestro Gabinete ortopédico, calle de Juan de Mená número 23, 1.º, desde donde enviamos gratis a médicos y particulares, nuestro libro sobre Herias.

—Se cita a los compañeros del gremio de alfarreros-cerámicos, para la reunión que se celebrará esta noche, a las ocho, en el domicilio social, Aire, número 8, con objeto de tratar de la contestación dada por los patronos.—La Junta.

Los guardias de seguridad Puertas y Lebano, desahuyaron anoche a Angustias Zúñiga Avilés, de 54 años, domiciliada en la calle de San Ildefonso Baja, por haber matriculado a la sujeción Cándida Pérez Martínez, de 68 años, produciéndose varias erosiones en la espalda, costado izquierdo, que le fueron curadas en el Hospital de San Juan de Dios.

En Montefrío fué reelegido el alcalde

que cesaba, y en Albuñol don Francisco Vargas Escudero.

—Ayer no hubo oficinas en la Diputación provincial, con motivo de celebrar su fiesta onomástica el presidente interino, don Nicolás Cuadrado, quien recibió numerosas felicitaciones y un objeto de arte, regalo de los empleados.

—Se ha repartido un Manifiesto, dirigido al pueblo de Granada, excitándole a protestar enérgicamente de que se pretenda elegir alcalde a don Felipe La-Chica, y a defender los derechos y deberes ciudadanos.

Un hombre muerto

La guardia civil de Lantegí encontró a Francisco Rodríguez Martín, que presentaba una herida grave producida por arma de fuego.

Interrogado por la benemérita, manifestó que se produjo casualmente la herida, cuando se encontraba en un estado de embriaguez; pero al ser trasladado al hospital de Almuñécar, verificó su primera admisión, diciéndole que le había herido Eduardo Fernández Ramírez, no habiéndolo denunciado antes por miedo.

La guardia civil detuvo al agresor siendo reconocido por el herido antes de fallecer.

Del suceso conoce el juzgado correspondiente.

La cuestión del Instituto

A consecuencia de una visita girada por el Comité ejecutivo de los padres de familia, a las obras del Instituto surgieron temores de que no pudieran estar concluidas para el 2.º del próximo Enero, en cuya fecha debe comenzar la instalación del mobiliario.

Con este motivo el comité celebró varias conferencias con el contratista y el arquitecto, y visitó al presidente de la Diputación, D. Nicolás Cuadrado, rogándole que abone al contratista, como se comprometió a hacerlo, alguna cantidad por cuenta de lo que le deber, a fin de facilitar el aumento de los operarios y la consiguiente rapidez de los trabajos.

También visitaron los padres de familia y los catedráticos constituidos en comisión mixta al señor rector de la Universidad don Federico Gutiérrez, requiriendo su concurso para resolver ciertas dificultades.

El comité y la Comisión de catedráticos celebraron anoche otra junta con asistencia del arquitecto, en la que éste confirmó sus anteriores ofrecimientos, de que las obras de habilitación del Instituto se terminarán el día 6 de Enero, a fin de que las clases puedan abrirse el día 10 en el nuevo edificio.

El mismo solemne ofrecimiento recabó el comité del contratista de las obras don Adolfo Robles.

El comité y la Comisión de catedráticos se reúnen diariamente y no dejan de visitar ni un solo día las obras del Instituto, ofreciendo el contratista y el arquitecto todo género de facilidades para el exacto cumplimiento de su compromiso.

Terremoto en Italia?

Damos las gracias muy expresivas al virtuoso director de la estación sismológica de Cartuja, R. P. Navarro Neumann, por los siguientes informes que nos comunica:

«El 5, a las 13 horas 11 minutos 54 segundos, comenzaron nuestros sismógrafos a registrar un notable terremoto, cuyo epicentro, distante unos 1,560 kilómetros, es muy posible se halle en Italia.»

BODA

Ayer, a las siete de la mañana y ante el altar de Nuestra señora del Rosario, de la iglesia parroquial de Santa Escolástica, se verificó el enlace de la distinguida y bella señorita, María de las Mercedes Méndez Caro, con nuestro querido amigo don Salvador Montoro Pacheco.

El altar aparecía espléndidamente adornado e iluminado.

Bendijo la unión, el celoso párroco de San Matías, D. José Velázquez Granados, quien pronunció durante la celebración del Santo Sacramento, una breve y sentida plática a los desposados.

Fueron padrinos, la distinguida señora doña Felisa Pacheco, viuda de Montoro, madre del novio, y don Antonio Méndez Vellido.

Firmaron el acta como testigos, don Francisco González Vázquez, don Matías y don Manuel Méndez Vellido, don Manuel Fernández Figares, don Agustín Carrío Riano, don José Méndez Caro, don Agustín Montoro Pacheco, don Juan Creus Vega, don Emilio Sierra Taboada y don Antonio Campos Aravaca.

Asistieron numerosas y distinguidas personalidades.

Por guardar luto ambos contrayentes la boda se celebró en familia.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos eterna luna de miel, marcharon a Sevilla y otras capitales de España.

Política

Ayer recibimos el siguiente despacho de Guadix:

«En sesión ordinaria que acaba de celebrarse, en primera convocatoria, por el Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, ha sido elegido por unanimidad alcalde-presidente del mismo, el concejal liberal don Ramón García Tarifa.»

—Se está recibiendo en el Gobierno civil notificación de los Ayuntamientos de la provincia, indicando el cumplimiento de la real orden relativa al cese de los alcaldes y elección de sustitutos.

En Loja cesó el señor Cardenete, y como la tercera parte de los concejales de aquel Municipio son interinos, como previsto en la citada disposición, ha sido designado el concejal propietario de mayor edad, don Antonio Espejo Ortiz.

En Huescar, Santafé y Orgiva, los alcaldes han hecho entrega del mando a los primeros tenientes de alcalde, mientras se reúne el Municipio.

Informaciones Telegráficas, y Telefónicas

Recibidas por hilo directo y particular, con aparatos instalados en nuestra Redacción

SERVICIO RETRASADO

(Telegramas recibidos después de cerrada nuestra edición anterior):

CONSEJO DE MINISTROS

Referencia

Madrid 5.—El Consejo de ministros terminó cerca de las diez de la noche. El marqués de Alhucemas facilitó a los periodistas la siguiente nota oficial:

«El Consejo siguió dedicando preferente atención al problema de las subsistencias y primeras materias indispensables para la agricultura e industria.

«El Gobierno comparte la preocupación de la opinión pública ante las dificultades crecientes que se suscitan en las actuales circunstancias, pero al mismo tiempo estima su deber llamar la atención de todos sobre la conveniencia de sustraer un asunto de tal gravedad y trascendencia a la pasión política que todo lo empujase.

«El Gabinete no pretende rehuir ninguna responsabilidad y por ello, animado de este espíritu y para que la opinión conozca en todo momento la obra realizada, el Consejo hace públicos los siguientes acuerdos:

«Transportes marítimos: Ante el convencimiento de que en el tráfico marítimo se halla el principal origen en el que debe buscarse el primer apoyo para las dificultades de transportes y subsistencias, ante lo revelado por las estadísticas, que acusan enorme disminución en los servicios prestados al comercio nacional por los buques españoles desde el primer día de Mayo a treinta y uno de Octubre, comparados con los rendidos en igual período de 1916 y, ante las dificultades halladas en la realidad para que sea un hecho la aplicación del decreto de 16 de Octubre último, se ha dispuesto que se destinen 180 mil toneladas mercantes anuales al tráfico nacional, dictándose al efecto un real orden en que, como desarrollo y garantía de aquella medida gubernativa, se duntalicen los barcos adscritos a dicha obligación, sin confundirlos con los destinados al cabotaje y sin contar los que ya se hallan a disposición del Estado, en virtud de contrato o con motivo de la subvención que disfrutan.

«Además, se dan reglas encaminadas al conocimiento inmediato de la significación de todo barco español, ya que para emprender un viaje por iniciativa de los navieros, ha de solicitarse la oportuna autorización.

Dicha autorización se concederá cuando las necesidades de la patria no exijan la utilización preferente del barco de que se trate, para emplearlo en servicios de interés público.

También se adoptarán otras medidas que hagan eficaz, desde luego, esta real orden.

«Carbones: Fué aprobado un proyecto de decreto sobre preferencia de los intereses públicos en cuanto al suministro de carbón a los precios corrientes y tasa asignada a dicho artículo.

«Trigos: El Gobierno ha adoptado asimismo varios acuerdos referentes a la adquisición de trigo extranjero, con destino al consumo y operaciones de siembra.

«Anticipos a las provincias de levante: Teniendo en cuenta la situación angustiosa creada en las provincias de levante por la falta de exportación, el Consejo aprobó un real decreto concediendo anticipos reintegrables hasta la cantidad máxima de doce millones de pesetas a los centros cultivadores de naranjas, limones y uvas exportables, tomando como base para la distribución, la riqueza imponible.

Dichos anticipos se conceden sin interés, siendo reintegrables en cinco plazos; como recargo en la contribución territorial.

«Los plazos de reintegro serán anuales y de igual importancia, empezando a hacerse efectivos en el año siguiente a la terminación de la guerra.

«Nota: La estadística comparada de las toneladas de mercancías descargadas por buques nacionales y procedentes del extranjero desde Mayo hasta Octubre de 1917, arroja el siguiente resultado:

Año 1916.—1.240.236 toneladas en barcos de vapor y 17.466 en barcos de vela.

En 1914.—702.110 toneladas en barcos de vapor y 28.838 en barcos de vela.

El total en el semestre acusa una disminución de 538.126 toneladas.

Consideraciones: En presencia de las actuales dificultades y sin ánimo de formular censuras ni promover debates, el Gobierno debe hacer notar que no es posible, sin caer en injusticia pretender que asuma responsabilidades derivadas de la actuación de Gobiernos anteriores, ni demandar de él una acción providencial que coloque a España fuera de las conse-

cuencias y repercusiones del conflicto mundial.

Además, precisa la consideración de que la neutralidad en la guerra no puede impedir que los españoles sufran algunas privaciones generales hoy a todos los pueblos sustraídos a la órbita activa de la guerra, y que en el nuestro fueron agravadas con la huelga de este verano, no solo por la paralización de la vida económica, que fué la inmediata consecuencia de dicho movimiento, sino también por la desorganización que trajo consigo, determinando grandes pérdidas en los transportes.

A corregir esos efectos tiende el esfuerzo constante del Gabinete, que es el primero en lamentar las consecuencias dichas y la imposibilidad de remediarlas en los pocos días que lleva en el poder, ya que esa obra es labor de meses y aún de años.

Sin embargo, percatado de la necesidad de atender con energía y urgencia a dichos problemas, demanda el apoyo de la opinión, para que cada uno y en especial los poseedores de mayores medios, cooperen con abnegación y patriotismo a hacer más llevadero y equitativo el inevitable sacrificio, robusteciendo de esta manera la acción gubernativa y sobreponiendo los intereses públicos a los particulares intereses.

El Consejo de ministros duró hora y media.

«Audiencia» Madrid 6.—Después del Consejo de ministros, don Alfonso recibió en audiencia al embajador de Francia, Mr. Thierry.

«Habla Prieto» Madrid 6.—El jefe del Gobierno, señor marqués de Alhucemas, ha manifestado hoy a los periodistas, refiriéndose a la alarma producida en Cataluña ante el anuncio de que los Estados Unidos se oponen a la exportación de algodón, que, a su juicio, no existe motivo para ninguna inquietud.

«El Gobierno —añadió— concede excepcional importancia a dicho asunto, ocupándose incesantemente de buscarle solución satisfactoria.

«Las últimas impresiones del Gabinete acerca de este problema, no son tan pesimistas como se supone.

«Después dijo que los telegramas recibidos de provincias dan cuenta de los temporales de lluvias iniciados en diversas comarcas.

«El presidente agregó que esto había producido enorme júbilo, haciendo votos porque las lluvias continúen y se generalicen en toda España.

«Afirmó que en el Consejo de ministros de ayer no se habían ocupado de la provisión de la alcaldía de Madrid, por falta de tiempo.

«El señor García Prieto insistió en la trascendencia del Consejo de ayer, que fué largo a causa del estudio detenidísimo que precisaban todos los asuntos.

«De dicha reunión ministerial—añadió— sacamos todavía impresiones más optimistas que de las anteriores, ya que en ese Consejo hubo perfecta unanimidad de criterio al apreciar todas las medidas adoptadas, así como en los demás puntos de vista políticos.

«Yo salí verdaderamente satisfecho aconteciéndole igual a los demás compañeros de Gabinete.

«El momento político» Madrid 6.—Continúa siendo el tema de todas las conversaciones, lo que se refiere al asunto de disolución de las Cortes.

«Las manifestaciones que hizo esta mañana el presidente del Consejo referentes a esto, indicando que se acerca el planteamiento de este problema político, no consigieron desvanecer las dudas que existen sobre la publicación del decreto por el marqués de Alhucemas.

«Las versiones que circulan, afirman, que de no conseguir el señor García Prieto la disolución del Parlamento, lo haría un Gabinete presidido por el actual ministro de la Guerra.

«Se sabe que el conde de Romanones piensa llamar la atención del Gobierno desde su órgano en la prensa, requiriéndole a que reúna las actuales Cortes o las disuelva.

«El caso es que cesen las presentes ambigüedades, pues se da el hecho de que hayan transcurrido 264 días sin que el Parlamento se haya reunido.

«Hablando de esto el señor Villanueva manifestó que es evidente que al hacerse cargo del Poder el actual Gobierno, lo hizo con el derecho de disolver las actuales Cortes.

«Claro está que no puede precisarse la fecha de la publicación del decreto.

«Sin embargo, hablando el presidente del Congreso con algunos amigos particulares se mostraba participante de estas dudas.

«Una información» Madrid 6.—El Liberal publica hoy una información de su corresponsal en Barcelona, afirmando que los elementos regionalistas están efectuando una recaudación para hacer frente a los gastos de las próximas elecciones.

«Declaraciones de Dato» Madrid 6.—El Imparcial publica las declaraciones hechas por el señor Dato acerca del decreto de disolución de Cortes. Manifiesta el jefe de los conservadores que se buscó de momento como solución un Gabinete de concentración formado por elementos de diversas y hasta opuestas ideas políticas. Pasado ese momento crítico podría formarse un Gobierno que no tuviera este carácter, para disolver las Cortes.

«El señor Dato cree mejor que la disolución reinir las actuales Cortes, donde el Gobierno tiene mayoría, por contar con el apoyo de los señores conde de Romanones, Alba, Cierva y Cambó.

«Entiende que la disolución traería consigo un grave problema, pues resucitarían las filias y fobias.

«Entrega de conclusiones» Madrid 6.—En la Presidencia estuvo una comisión de capitanes de la marina mercante para entregar al señor García Prieto las conclusiones de la asamblea celebrada durante los días últimos.

«Manifestaciones D. de Amós» Madrid 6.—El exministro liberal don Amós Salvador acudió esta tarde a la Cámara popular.

«Como su presencia en el Congreso es poco corriente, se produjo gran expectación.

«Declaró ante varios diputados y periodistas que el gobierno actual ocupó el Poder para disolver las Cortes, debiendo de hacerlo forzosa mente so pena de marcharse.

«Entre disolver el Parlamento o dimitir, el marqués de Alhucemas optará por lo primero.

«Manifestó que había leído las declaraciones del señor Dato que publica El Imparcial, pareciéndole muy discretas, afirmando que así pensaba él durante el verano pasado.

«Entiende que alejados del poder, los políticos modifican su criterio.

«La prensa madrileña publica noticias de sus corresponsales en Barcelona, dando cuenta de la recaudación que están realizando los regionalistas para sufragar sus gastos electorales.

«Opina que no se aviene pedir el Poder para realizar unas elecciones sinceras y solucionar la actual crisis económica, con la compra de votos, proceder que cree más censurable que el pucherazo, puesto que este se realiza generalmente para hacer fracasar las actas compradas.

«Manifestaciones de Alcalá» Madrid 6.—El ministro de Fomento, señor Alcalá Zamora, manifestó a los periodistas que está estudiando detenidamente la cuestión de los ferrocarriles carboneros.

«Afirmó que, según sus cálculos, de haberse construido los citados ferrocarriles, los beneficios obtenidos hubieran superado al costo.

«Respecto a las dificultades existentes en los transportes, dijo que subsistirán mientras la industria y el comercio no se convengan de la necesidad de que se realicen por mar.

«Visitando un asilo» Madrid 6.—El ministro de la Gobernación, acompañado del subsecretario de dicho departamento, visitó el Asilo de Santa Cristina, recorriendo todas las dependencias.

«Salí muy satisfecho de su visita.

«Una petición» Madrid 6.—En el ministerio de Gracia y Justicia estuvo esta tarde el jefe del partido socialista don Pablo Iglesias para reclamar por que estén encarcelados en Palencia, desde Agosto, nueve obreros, sujetos a procedimiento militar.

«Las gangas del oficio» Madrid 6.—El señor Villanueva ha gestionado cerca de las compañías ferroviarias la prolongación del tiempo de que disfrutaron sus carnets los diputados a Cortes.

«Se interpreta esto como síntoma de que durante el presente mes no se publicará el decreto disolviendo las Cortes.

«Cambó en Sevilla» Madrid 6.—Comunican de Sevilla que llegó el leader de los regionalistas señor Cambó, haciéndosele objeto de un grandioso recibimiento.

«Por la tarde fué obsequiado con un banquete, al cual concurrieron numerosos comensales.

«Conferencia importante» Madrid 6.—En los círculos políticos se aseguraba esta tarde, que no pasarán muchos días sin que el marqués de Alhucemas y el señor Dato celebren una entrevista, a la cual se concede extraordinaria importancia.

«Dice Jimeno» Madrid 6.—Hablando el señor Jimeno con los periodistas, les dijo que su conferencia de ayer con el general Durán, no versó acerca de asunto alguno de importancia, como aseguraron algún periódico.

«Trataron únicamente cuestiones de orden interior, de las cuales se transmitieron ordenes telegráficas a los jefes de aduanas.

«En cuanto a la venta de barcos, dijo el ministro de Marina que sólo había recibido una denuncia, apresurándose a remitirla inmediatamente al Ministerio de Fomento.

«El arroz» Madrid 6.—El ministro de Hacienda, señor Ventosa, manifestó esta tarde a los periodistas, que no accedería a las peticiones hechas por ciertos agentes de Barcelona, para la exportación de arroz.

«Hasta que se compruebe la existencia de sobrante, no autorizará la salida de expedición alguna.

«El carbón» Madrid 6.—El rey ha firmado hoy un decreto referente al transporte del carbón.

«En él se dispone que se dé preferencia en el suministro a las peticiones del ministerio de Fomento sobre los demás, dando órdenes para la mejor distribución de las cantidades de combustible.

«Abusos en la enseñanza» Madrid 6.—El Director General

de primera enseñanza ha hecho hoy extensas declaraciones acerca de los abusos escandalosos que se venían cometiendo en el ramo de enseñanza.

«En las colonias escolares había médicos que cobraban 3.000 pesetas sin prestar servicio, mientras que otros afamados facultativos asistían a los niños gratuitamente.

«Con respecto a las permutas entre maestros, evitará que se repita el caso de pagar por una 4.500 pesetas.

«Reorganizará las Escuelas Normales, y para la inspección médico-escolar, se nombrarán facultativos capacitados.

«Es intolerable—agregó—que de partidas de 25.000 pesetas, se destinen 23.500 a personal y 1.500 a material. Todos estos abusos se corregirán paulatinamente, hasta desterrarlos por completo.

«Ahorrando gasolina» Madrid 6.—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición reduciendo a 31 el número de automóviles del ramo de Guerra que deberán utilizarse, incluyendo los destinados al servicio en Marruecos.

«Esta medida tiende al ahorro de gasolina.

La Bolsa

FONDOS PÚBLICOS

MADRID

4 por 100 perpetuo

Fin corriente 76 65 76 60

Fin próximo 80 00 80 00

Al contado

Serie F de 50.000 ptes. nominales 76 40 73 40

» E de 25.000 » 76 58 76 45

» D de 12.000 » 77 58 76 80

» C de 5.000 » 77 80 77 80

» B de 2.500 » 77 80 77 80

» A de 500 » 77 00 77 00

» G y H de 100 y 200 » 00 00 00 00

En diferentes series 00 00 00 00

Fin próximo 00 00 00 00

Fin corriente 00 00 00 00

Fin próximo 00 00 00 00

Fin corriente 00 00 00 00

Fin próximo 00 00 00 00

Fin corriente 00 00 00 00

Fin próximo 00 00 00 00

Fin corriente 00 00 00 00

Fin próximo 00 00 00 00

Fin corriente 00 00 00 00

Fin próximo 00 00 00 00

Fin corriente 00 00 00 00

Fin próximo 00 00 00 00

Fin corriente 00 00 00 00

Fin próximo 00 00 00 00

Fin corriente 00 00 00 00

Fin próximo 00 00 00 00

Fin corriente 00 00 00 00

Fin próximo 00 00 00 00

Fin corriente 00 00 00 00

Fin próximo 00 00 00 00

Fin corriente 00 00 00 00

Fin próximo 00 00 00 00

Fin corriente 00 00 00 00

Fin próximo 00 00 00 00

Fin corriente 00 00 00 00

Fin próximo 00 00 00 00

Fin corriente 00 00 00 00

Fin próximo 00 00 00 00

Fin corriente 00 00 00 00

Fin próximo 00 00 00 00

Fin corriente 00 00 00 00

Fin próximo 00 00 00 00

La ciudad de Cambray, se halla cada vez más alejada del alcance de las tropas enemigas.

«Aquellas ruinas son las únicas huellas que los ingleses han dejado de su batalla de perforación, de la que se prometían grandes resultados.

«Las operaciones británicas han finalizado con una derrota cerca de Cambray.

«Aparte de las bajas de sangre, que han sido numerosísimas, hemos hecho más de nueve mil prisioneros, apoderándonos de ciento cuarenta y ocho cañones y setecientos dieciséis ametralladoras.

«A ratos hubo mayor intensidad de fuego en las orillas de Ailette y algunos sectores de la Champagne.

«En la orilla oriental del Mosa, al Norte de Ravincourt, nuestras tropas de asalto trajeron, a raíz de un avance contra las trincheras francesas, bastantes prisioneros.

«Ayer derribamos en lucha aérea 16 aviones enemigos.

«Nuestras escuadrillas aéreas han atacado con bombas los docks de Calais, Londres, Gravesend, Dover, Casthau y Marghatte, observándose numerosos incendios.

«Teatro Oriental.—Los representantes autorizados por los altos mandos de Alemania, Austria, Bulgaria y Turquía, han acordado con los representantes de Rusia, una tregua de las hostilidades, desde el 7 de Diciembre hasta el 17 al mediodía, para el frente sur, del mar Báltico hasta el mar Negro, así como también para el teatro de la guerra en Turquía asiática.

«Continuarán algunos días las deliberaciones para el armisticio.

«Los representantes de los altos mandos de nuestros aliados han acordado el 5 de Diciembre con los apoderados del alto mando ruso, una tregua de diez días que se extenderá a todas las fronteras comunes a los beligerantes.

«Para evacuar algunas consultas verbales, parte de los miembros de la Diputación rusa fueron algunos días a Rusia.

«Frente italiano.—Asaltamos después de violento fuego de artillería, las posiciones italianas de la región montañosa de Meletta.

«Cogimos 11.000 prisioneros y 60 ametralladoras.»

EN ORIENTE

La anarquía en Rusia

Madrid 6.—Las noticias de Estocolmo confirman que sigue la anarquía en Rusia.

«Kaledine, el ataman de los cosacos, recluta grandes fuerzas para emprender la marcha hacia el Norte y derrotar el Gabinete de Lenine.

«En Moscú, los maximalistas pierden terreno, aumentando el número de adeptos al partido de los cadetes.

«Se ignora el paradero del ex generalísimo Dakouine que entregó el mando de las fuerzas ruso-rumanas a Tcherbateff, desapareciendo.

«Trotsky, el ministro de Negocios, ha hecho nuevas declaraciones, afirmando que el Gabinete Lenine acometerá la resolución del problema de la propiedad rural, concediendo tierras a los campesinos.

«En Petrogrado la situación sigue siendo intranquila.

EN AMÉRICA

La declaración de guerra a Austria

Madrid 6.—Dicen de Washington que el presidente Wilson ha manifestado que la declaración de guerra de Austria ha sido pedida para poder enviar tropas yanquis a los campos de batalla de Italia.

Palatinas

Por los desvalidos

Madrid 6.—A las doce, se reunieron hoy en el salón de Tapices de Palacio, numerosas damas de la aristocracia, convocadas por la reina doña Victoria, con objeto de allegar recursos para los menesterosos de esta corte.

«La soberana tuvo palatinas compasivas para los pobres, excitando a las damas en favor de ellos.

«Todos los concurrentes se ofrecieron, abriéndose una suscripción que fué encabezada por doña Victoria con una importante suma.

«Se acordó establecer doce locales en diversos puntos de Madrid, donde se facilitarán alimentos a los necesitados, calculándose que podrán ser socorridos diariamente tres mil pobres.

«La reina visitará en breve la Cocina Económica, repartiendo bonos entre los menesterosos.

Miscelánea

ALMERIA

Un abordaje

Madrid 6.—Se reciben telegramas de Almería participando que frente a Punta Sabina se abordaron el vapor americano Saint Charles y el italiano Renato resultando el primero con un boquete a babor.

«En vista de que se habían anegado las bodegas, el capitán del Saint

Charles encalló el buque en las llanas de Roquetas.

VALLADOLID

Madrid 6.—Dicen de Valladolid que se ha iniciado un temporal de lluvias en toda la provincia, hallándose satisfechísimos los labradofes.

IMPORTANTE PARA LAS FAMILIAS

Con verdadero interés recomendamos no dejen de visitar el acreditado almacén de tejidos

EL LEÓN

Desde se vienen recibiendo diariamente importantes remesas de géneros de todas clases, para la temporada de OTOÑO E INVIERNO.

PARA COMPRAR BARATO COMO

EL LEON

NINGUNA CASA: NO DEJEN DE VISITARLA. Precios seriamente bajos. Ventas al contado. Mesones, 88, EL LEON, (ahora Pesta Zorrilla, 88)

Desde Motril

El Circulo Mercantil y Agrícola

La elección de la Junta directiva de esta importante sociedad motrileña, renueva cada año, ante los motrileños, el problema de dotarla de aquellas personas bajo cuya dirección pueda desenvolverse la vida de dicho organismo y de los medios adecuados para llevar a cabo tal patriótico fin.

Para nadie es un secreto que el Circulo Mercantil y Agrícola, cuyos prestigios son en Motril tan grandes como no pudo lograrlos ninguna otra entidad, lleva, no obstante, desde hace algunos años, vivir lánguido a cuya consecuencia han concurrido diversas causas: penuria general del país, existencia de otros centros en número seguramente excesivo, y por qué no decirlo también falta de acierto algunas veces en su regimiento y dirección, aparte otras de menor importancia e influencia.

Esta decadencia ha venido constituyendo pesadilla para todos, aún para los más apartados del Circulo y más ajenos a su funcionamiento. Y esto es debido a una historia larga y brillante en cuyas páginas la palabra patriotismo refulege sin desmayo, ni intermitencia. El Circulo Mercantil y Agrícola, ha sido, desde su fundación ya remota, centinela avanzado en la vigilancia y defensa de los intereses de Motril y de sus campañas numerosas y brillantes ha obtenido esta tierra no pocos beneficios.

Acaba ahora de elegirse la Junta directiva que ha de actuar desde 1.º del próximo Enero y cuya constitución será la siguiente:

Presidente, don Federico Pérez Vargas; vicepresidente, don Manuel Arroyo Ruiz; secretario, don Francisco Rodríguez Zorrilla; tesorero, don Eduardo Ferrón; vicepresidente, don Justo Banqueri Martínez; vocales, don Gaspar Esteve Sánchez, don Miguel Pérez Granés y don José Garvayo Urquizar.

Esta Junta, que recibe en sus manos una herencia no tan mala como en otras ocasiones pudo estimarse y cuyo nombramiento ha sido excelentemente acogido, tiene el deber de realizar una labor activa y bien orientada en bien de la entidad que la ha distinguido con su nombramiento y que confía en el acierto y la bondad de su gestión.

Fero no es la Junta solo quien debe preocuparse de ello; a todos los buenos motrileños alcanza por igual el deber de procurar, prestando a la gestión de la Junta los apoyos morales y materiales que necesite. El hacerlo así es obra de verdadero patriotismo y el Circulo Mercantil y Agrícola, merece seguramente que los hijos amantes de Motril le presten los alientos que precise la consecución de un vivir próspero, cuyos beneficios no pueden ser sino para quien siempre fueron: para Motril mismo.

Motril, Diciembre 1917.

MERCADOS

Garbanzos. Cotizase en plazas castellanas: Promiata: superiores, a 150 reales fanega; regulares, a 120; menudos, a 90. Piodrahita: en alza de un real de 20 a 27 pesetas fanega, según clase y tamaño. Ciudad Rodrigo: de 20 a 25, según clase. Trigueros superiores, a 90; regulares, a 87.50; Lema: superiores, a 46; regulares, a 37.50 menudos, a 20.

En Barcelona se cotiza sin variación: del Saico, a 120 pesetas; andaluces blancos, de 50 a 57; idem pelones, de 51 a 60; idem alfarrates, de 35 a 39; castellanos, de 80 a 180. Valencia cotiza: arrugados, de 50 a 70 pesetas; pelones, de 54 a 64; castellanos, nueva cosecha, de 109 a 148, con gran escasez de tumbados gordos.

poca acidez, a 19 pesetas los 11.50 kilos; más endebles, de 19.25 a 19.50.

A causa de las pocas existencias de aceites viejos en la plaza de Barcelona, sus precios han experimentado alza en todas las clases, fluctuando el aumento de 2 a 6.50 pesetas.

Almendras. La plaza de Valencia cotiza en baja, de 6 pesetas para la clase mallorquina corriente, y de 12 para la escogida Leca.

Una vez más advertimos a nuestros colaboradores, que se publiquen o no, nunca se devuelvan las cuartillas.

Juventud de las Izquierdas

Anteayer, a las nueve de la noche, en el domicilio del abogado don Antonio Guglieri, se constituyó en esta capital la nueva asociación Juventud de las Izquierdas, asistiendo los señores don Luis Megias García, don Enrique Solís, don Juan Molina, don José García Jiménez, don Emilio Castex Fuentes, don Joaquín Peña Toro, don Federico Hernández Palma, don Joaquín Corrales Ruiz, don Ismael González de la Serna, don Rafael García Duarte-Salcedo, don Enrique Jaén de la Rosa, señorita Agustina Mercedes López, don Pablo García Ariza, don Rafael Gago Jiménez, don Javier Pérez Pintor, don José Guglieri, don Cezferino Martínez Torres y don Miguel Baños Aguado.

Se admitieron los señores don Angel Pugnare Villarejo, don Enrique Jiménez Padilla, don Federico Luzón, don Antonio Jiménez Santaella, don Jacinto García Moleón, don Alfonso Martín Maldonado, don José Hernández Linares, don Francisco y don Nicolás Olmo y don Angel Guirjarro.

Por unanimidad se eligió el siguiente Comité directivo:

Presidente, don Antonio Guglieri; secretario, don Joaquín Corrales Ruiz; tesorero, don Federico Hernández Palma; contador, don Rafael García Duarte-Salcedo; vocales, don Luis Megias García, señorita Agustina Mercedes López, don Juan Molina, don Joaquín Peña Toro y don Javier Pérez Pintor.

SUCESOS

Por repartir el Manifiesto contra don Felipe La Chica, fueron detenidos esta madrugada los hermanos José y Ramón Carretero Vives.

Teatro Isabel la Católica

El escritor Camprón se propuso pasar cómodamente a la historia; amparado en el prestigio de sus colaboradores musicales, unas veces Arrieta, otras Barberi, otras Gaztambide... Y es triste y lamentable cosa, que para oír bellas partituras sea preciso soportar al mismo tiempo el ríjido y cascote de que tanto acopio hizo el autor del libreto de El diablo en el poder.

NOTICIERO GRANADINO

Este periódico se halla de venta en los siguientes puntos: ALMERÍA: Kiosco Madrileño, Paseo del Príncipe. BARCELONA: Kiosco barcelonés, Rambla de Canalejas, frente al Hotel Continental. MADRID: Puesto de periódicos de la calle Mayor, número 6, al lado de La Mallorquina... Kiosco de la calle de Alcalá, esquina a la de Peligros. MÁLAGA: Kiosco de Agustín Alcalá, plaza de la Constitución. SEVILLA: Kiosco de Antonio Cantalejo, calle Sierpes. El timbre y demás impuestos, a cargo del público.

SECCION RELIGIOSA

Cultos para hoy

Santos del día 7.—San Ambrosio, obispo y doctor. Vigilia de la Inmaculada Concepción. Liturgia.—La Misa y oficio divino son de San Ambrosio obispo y doctor, con rito doble y color blanco, conmemoración de la Feria.

Almendra. En la Capilla de los Reyes Católicos, Nra. Sra. de las Angustias, Beatas de San José y San Matías, y las Misioneras de María Inmaculada (cofrades de Anglaterra) y en la Basílica de San Juan de Dios.

Misa cantada. En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y cuarto de la mañana. En San Juan de Dios y San Nicolás a las nueve.

Misa cantada. En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y cuarto de la mañana. En San Juan de Dios y San Nicolás a las nueve.

Misa cantada. En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y cuarto de la mañana. En San Juan de Dios y San Nicolás a las nueve.

Misa cantada. En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y cuarto de la mañana. En San Juan de Dios y San Nicolás a las nueve.

Misa cantada. En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y cuarto de la mañana. En San Juan de Dios y San Nicolás a las nueve.

Misa cantada. En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y cuarto de la mañana. En San Juan de Dios y San Nicolás a las nueve.

Misa cantada. En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y cuarto de la mañana. En San Juan de Dios y San Nicolás a las nueve.

Misa cantada. En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y cuarto de la mañana. En San Juan de Dios y San Nicolás a las nueve.

Misa cantada. En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y cuarto de la mañana. En San Juan de Dios y San Nicolás a las nueve.

Misa cantada. En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y cuarto de la mañana. En San Juan de Dios y San Nicolás a las nueve.

Misa cantada. En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y cuarto de la mañana. En San Juan de Dios y San Nicolás a las nueve.

Misa cantada. En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y cuarto de la mañana. En San Juan de Dios y San Nicolás a las nueve.

Misa cantada. En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y cuarto de la mañana. En San Juan de Dios y San Nicolás a las nueve.

Misa cantada. En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y cuarto de la mañana. En San Juan de Dios y San Nicolás a las nueve.

Misa cantada. En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y cuarto de la mañana. En San Juan de Dios y San Nicolás a las nueve.

Misa cantada. En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y cuarto de la mañana. En San Juan de Dios y San Nicolás a las nueve.

harinas con destino a las plazas de Málaga, Murcia, Almería, Cádiz, Sevilla, Jaén, Huelva, Córdoba y hasta Mallorca, que en estos primeros meses ha montado a 9.257.537 kilogramos de trigo y 9.528.765 kilogramos de harina, estimándose que al presente apenas quedan existencias para el consumo de la provincia durante ocho meses.

Terminó la vendimia y las operaciones de elaboración de mostos, estimándose la cosecha de uva en 245.465 quintales métricos, de los cuales se destinan 240 a la fabricación de pasa, 18.950 al consumo directo y 226.275 para vino, de que se han elaborado 136.929 hectolitros, que no bastan para el consumo de la provincia.

La producción viti-vinicola ha sido anómala en el año actual por la invasión de la plaga del mildiu, que se ha desarrollado con mayor extensión que intensidad, merced a las condiciones favorables de humedad y temperatura, y a la mala calidad de los sulfatos empleados en los tratamientos preservativos.

Continúa la recolección de la remolacha azucarera y la elaboración de azúcares, y toca a su término la recolección de las patatas, de que existe un excedente considerable, aunque la exportación es relativamente escasa.

El fruto de la aceituna se muestra bueno y sano en los diversos pagos olivares, siendo la cosecha muy variable.

Mercados.—La Alhóndiga de trigo a 38'63 pesetas. El mercado de los demás cereales y leguminosas, se cotiza en alza en toda la provincia, con la sola excepción de las habichuelas.

En los almacenes de los Ducks, establecidos en la capital, rigen los siguientes precios por quintal métrico: Trigo, a 38'63 pesetas; cebada, a 31'80; maíz a 30'40; alpiste a 40; habas de 38'55 a 40'43; garbanzos, de 43'10 a 51'72; habichuelas, a 70; yeros, a 30'50.

El mercado de harinas continúa firme y con tendencia al alza, cotizándose desde 48 a 55 pesetas los 100 kilogramos, según clase.

El mercado de patatas, mantiene el precio del mes anterior, o sea, el de 8'70 pesetas quintal métrico.

El mercado de aceites continúa en alza, habiendo llegado las últimas cotizaciones en el campo, a 104 pesetas por quintal métrico.

El mercado de azúcares y alcoholes se cotiza en alza. En el Matadero de la capital, se cotiza el kilogramo de carne de reses mayores, de 2'15 a 2'33 pesetas, y el de ganado ovino, de 2 a 2'40.

SECCION JUDICIAL

Señalamientos para hoy. Sala de lo civil.—Juzgado de Almería: La compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España, con la Sociedad «The Soria Mining Company», sobre nulidad de actuaciones. Abogados, señores López Sáez y Jiménez López; procuradores, señores Gómez Tortosa y Bivas; secretario, señor Valverde.

Juzgado del Sagrado: Don Ramón Gómez de Tejada y Gil de Sagredo, con el abogado del Estado, sobre nulidad de actuaciones. Abogado, señor Escobar; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Sala de lo criminal.—Sección primera.—Juzgado del Campillo: Contra Juan Reyes y otro, sobre hurto. Abogados, señores Martín y Rodríguez Antrás; procuradores, señores Cano y Pérez Ballido; secretario, señor Pardo.

Los Dependientes de Comercio

Habiéndose aprobado por la Sección del Montepío, en junta general celebrada el 6 de Noviembre último, la creación de un servicio de asistencia médica gratuita para los asociados y sus familias, se invita a los mismos, para que remitan a la Secretaría de la Asociación, en el improrrogable plazo de veinte días, una relación exacta, con los nombres y apellidos del asociado y demás personas que formen su familia, y domicilio del mismo.

Con estos antecedentes se procederá a la formación de carnets, a los cuales irá unido el recibo de la última mensualidad, sin cuyo requisito el médico está autorizado para dejar de prestar sus servicios.

Versiones desmentidas

Una comisión de vecinos de Churrina prevenida por una autoridad local, nos vió ayer manifestando que son inexactos los rumores circulados sobre apatición de fantasmas en dicho pueblo.

Función benéfica

Reina gran animación para la función que organizan los estudiantes, como lo demuestra el número de localidades pedidas.

Mercados de Granada

Alhóndiga de granos. Precios del día anterior. Quintales métricos. Trigo, 38'00 a 38'00; Cebada, 00'00 a 00'00; Habas, 00'00 a 00'00; Maíz, 00'00 a 00'00; Yeros, 00'00 a 00'00.

Los 44 kilos de trigo se han vendido al precio de 15'84 a 15'84 pesetas. Existencia de ayer: 829 quintales. Entradas de hoy: 49.

Últimas cotizaciones de otros artículos: Cebada, a 11'75 pesetas los 50 kilogramos; Habas, a 20 pesetas los 50 kilogramos; Garbanzos, a 30 pesetas los 50 kilogramos; Maíz, a 17'50 los 50 kilogramos; Yeros, a 17'50 los 50 kilogramos; Habichuelas, a 70 pesetas los 100 kilogramos; Guijas, a 1'75 pesetas los 55 kilogramos; Alverjones, a 17'50 los 50 kilogramos; Avenate, a 12'80 pesetas los 85 kilogramos; Aceite, a 20 pesetas los 11 y 1/2 kilogramos.

Remana del pescado

Cotización de ayer: Pescadas, 2'21 pesetas kilo; pescarinas, 0'00; pijotes, 1'80; salmonetes, 0'00; lenguados, 0'00; calamaros, 0'00; besugos, 0'00; bracas, 0'00; boquerones, 1'00; almejas, 0'60; sardinas, 1'66; morralla, 0'00; bonito, 1'70.

Indispensable al abogado

y útil para los demás por BRAVO Y LECEA. Anterior para 1918. Edición encuadernada, el ejemplar, 650 pesetas. Edición de lujo: el ejemplar, 7 pesetas. Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios.

CONSULTA MEDICA

de régimen para sanos y enfermos. Doctor Velázquez de Castro. Catedrático de Terapéutica. ENFERMEDADES INTERNAS. DE OCHO A TRES LOS ARANDAS, 5.

SECCION JUDICIAL

Señalamientos para hoy. Sala de lo civil.—Juzgado de Almería: La compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España, con la Sociedad «The Soria Mining Company», sobre nulidad de actuaciones. Abogados, señores López Sáez y Jiménez López; procuradores, señores Gómez Tortosa y Bivas; secretario, señor Valverde.

Juzgado del Sagrado: Don Ramón Gómez de Tejada y Gil de Sagredo, con el abogado del Estado, sobre nulidad de actuaciones. Abogado, señor Escobar; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Sala de lo criminal.—Sección primera.—Juzgado del Campillo: Contra Juan Reyes y otro, sobre hurto. Abogados, señores Martín y Rodríguez Antrás; procuradores, señores Cano y Pérez Ballido; secretario, señor Pardo.

Los Dependientes de Comercio

Habiéndose aprobado por la Sección del Montepío, en junta general celebrada el 6 de Noviembre último, la creación de un servicio de asistencia médica gratuita para los asociados y sus familias, se invita a los mismos, para que remitan a la Secretaría de la Asociación, en el improrrogable plazo de veinte días, una relación exacta, con los nombres y apellidos del asociado y demás personas que formen su familia, y domicilio del mismo.

Con estos antecedentes se procederá a la formación de carnets, a los cuales irá unido el recibo de la última mensualidad, sin cuyo requisito el médico está autorizado para dejar de prestar sus servicios.

Versiones desmentidas

Una comisión de vecinos de Churrina prevenida por una autoridad local, nos vió ayer manifestando que son inexactos los rumores circulados sobre apatición de fantasmas en dicho pueblo.

A la vez nos hicieron presente los comisionados que tampoco es cierta la especie echada a volar, de que en Churrina habían aparecido cofres misteriosos con monedas antiguas. Quedan complacidos nuestros visitantes.

Función benéfica

Reina gran animación para la función que organizan los estudiantes, como lo demuestra el número de localidades pedidas. El acto empezará a las cuatro en punto de la tarde.

Los pedidos de localidades pueden hacerse en la tienda de don Dimas Molina, Reyes Católicos, 26, a todas horas del día.

Noticias militares

Servicio de la plaza pura hoy: Parada, Regimiento de Infantería de Córdoba número 10.—Jefe de día, el teniente coronel de Infantaría, don Narciso Escobar Ruiz.—Imaginería, el teniente coronel de Artillería, don Juan Valderrama Martínez.—Hospital y provisiones, el primer capitán de Caballería, don Luis Turbio Méndez. De orden de S. E., el comandante sargento mayor, José Sánchez.

Enfermedades de los ojos

Consulta especial por el DR. GUILLERMO SÁNCHEZ GUILERA. Jefe de Clínica Oftalmológica en París y Catedrático por oposición de dicha Especialidad. De 2 a 4.—Días festivos de 11 a 12. Plaza de la Universidad, núm. 2.

Verin-Sousas

Agua alcalina sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: De 15 de Junio a 30 de Septiembre.

DR. A. ESCOBAR

Laboratorio de vacunación antirrábica MÉTODO FERRAN (Duración del tratamiento: cinco días). Consulta médica, de 5 a 7. Festivos, de 1 a 3. Marqués de Portago, núm. 3 (antes San Matías).

COLCHONETAS METÁLICAS

Para comprarlas buenas y baratas, id directamente a la fábrica, donde se hacen de todas clases. Reparaciones de todas clases. Se ponen telas nuevas en las de madera, como también en las de hierro. Se hacen a la medida. Alhóndiga, 39.

A. L'ESPRIT A LAS SEÑORAS

Antes de hacer sus compras visiten este gran Establecimiento de modas dirigido por la acreditada modista de sombreros Srta. Mercedes Siles, donde encontrarán lo más nuevo y elegante en modelo para señoras y niñas, riquísimas pieles y lo más fino en perfumería. ACERA DEL CASINO, 27.

Se vende

la farmacia titular de Villanueva de Algaidas, provincia de Málaga. Tiene do sueldo 850 pesetas. Es única en la localidad. Informará don Emilio Gutiérrez, en la misma.

ESQUELAS MORTUORIAS

En ninguna casa se hacen en mejores condiciones que en ésta. No dejéis de visitar los talleres.

BLENORRAGIA «PURGACIONES» Si padece usted de esta enfermedad y quiere verse curado de ella por mucho tiempo que las tenga, use sin perder tiempo la INYECCION ANTIBLENORRIN ALCOGER remedio eficaz e infalible en tres días. Pídase en farmacias y droguerías. Depositario general para España y extranjero: Diego Sánchez Cogarra DROGUERIA LA PASTORA, ALHONDIGA, 16, 18 Y 20. GRANADA

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO E INTESTINOS el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico. De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten toques a quien los pida.

ARCHIVO GEOGRÁFICO DE LA PENÍNSULA IBÉRICA

Publicado por EMILIO H. DEL VILLAR. Indispensable en toda biblioteca de Casino, Ateneo, Instituto científico o económico, Centro docente, dependencia de Ingeniería, entidad militar, etc. Un hermoso tomo anual, profusamente ilustrado: 10 pesetas. La dirección se ha trasladado a la calle de Lista, 62, Madrid, a donde pueden dirigirse pedidos. (Girando el importe se recibe el tomo certificado a vuelta de correo). Hasta Junio se reciben anuncios para el tomo siguiente.

HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pídase en todas las Droguerías y Farmacias. Tipografía del NOTICIERO GRANADINO Manuel Paso, 9.

REGALO de 6.000.000 de pesetas a los compradores de los Almacenes SAN JOSE

Por cada compra de 25 pesetas se regala una peseta de participación en el billete N.º 28.195 para el sorteo de Navidad, a cambio del ticket numerado desde esta fecha

Depósito exclusivo de los trajes interiores higiénicos y antirreumáticos del «Doctor Rasurel» y Medical

En estos Almacenes encontrará usted el mejor surtido en artículos Blancos y de Punto, géneros especiales para Equipos de Novia y para Colegiales. Pañería para trajes de Caballero

Precio fijo verdad sin molestas distinciones

Dirección, Almacenes SAN JOSE, Reyes Católicos, 25

De ocupar un sitio preferente en todas las casas

AGUA OXIGENADA VOLCAN

Por su gran utilidad en casos imprevistos y sin embargo, muy frecuentes

Cafías.—Contusiones.—Lesiones.—Heridas.—Higiene racional y perfecta de los dientes.—Grietas en los pechos.—Desodorante de cuello, etc., etc.

Farmacias importantes

Fida V. el folleto ilustrado que le será remitido gratis, a depositarios, J. Urtach y C.ª, Moncada, 20, Barcelona

Bibliotecas gratuitas

¿Necesita usted impresos?

Para todos

Pues encárguelos en el

El Patronato Social de Buenas Lecturas ofrece a los lectores de nuestro periódico lo que nunca se concedió al público: el medio de ir formando gratuitamente una biblioteca.

El primer año remitirá GRATUITAMENTE las siguientes noventa y tres obras:

- Leyendas piosas, de Lope de Vega.
- De la vida y de la muerte, de Quevedo.
- Fabla y Virginia, de Bernardino de Saint Pierre.
- Visitando a mis muertos, de Isidro Benito López.
- Ocho en mármol, de Eladio Espinosa.
- Poema del Suroeste, de José Ignacio de Urbina.
- El mi Juan, de Solís y Ruiz de Pando.
- Eltoya, de Aurelio Bay.
- El pintor de su deshonra, de Calderón de la Barca.
- Cartillas de sanidad, de Luis Martínez de Rieiser.
- Por la Roma epica, de Alfonso Pérez Navea.
- Lo grande y lo pequeño, de Lorenzo Lafuente Varrell.

Para tener derecho a este envío gratuito es condición indispensable suscribirse a LOS PERIÓDICOS MAS BARATOS DE ESPAÑA

Por ptas. 5'50 cada año recibirán mensualmente, cuantos se suscriban las publicaciones y número de ejemplares que siguen:

- 1 ejemplar de la Liga Ibero-Americana contra la inmoralidad.
- 1 ejemplar mensual de La Olliviera Popular.
- 1 ejemplar de Pan y Catecismo.
- 1 ejemplar de Frutas y Monjas.

Debemos advertir que pasada que sea la enorme carestía del papel, remitiremos, para la propaganda, doble número de periódicos del señalado actualmente.

NOTICIERO GRANADINO

Herniados

En la Farmacia y Droguería de San Gil se encuentra el verdadero vendaje Barrera, desconchad de las imitaciones y exigir siempre en el cinturón la marca firma M. Barrera.

Todos los días de diez de la mañana a esta de la tarde, se hacen aplicaciones.

Único depositario para Granada y su provincia.

DON MIGUEL GONZÁLEZ PERALES
Farmacia y Droguería de San Gil

Biblioteca "PATRIA"

Publica novelas, cuentos, etcétera, premiados en concursos públicos y obras fuera de concurso debidas a los más distinguidos literatos españoles. Los tomos que publica contienen preciosos grabados de artistas españoles de gran nombradía y cubiertos al cromo a varias tintas con el retrato del autor.

PATRONATO PRINCIPAL

Excmo. Sr. Marqués de Comillas.
» Conde de Bernar.
» Conde de Canilleros.
» Barón de Vilagayá.
Excmo. D. Joaquín Sánchez de Toca.
Precio, una peseta.—Pídanse en todas las librerías.

Se necesita un jardinero, para trabajar temporalmente. Se da casa para vivir, con un huerto, y el jornal que corresponde. Razón, Carmen de las Maravillas, Carril de la Lona.

PAPPI

para envolver
Se vende en la Administración de este periódico.

CASA EDITORIAL BARRIOL-SANLADRON

Aragón, Vizcaya y Navarra

Volume IX de

Las Maravillas de España

(Aragón, Vizcaya, Navarra, Rioja, Logroño, Pamplona, etc.)

ALBUMS PUBLICADOS

1.º ESPAÑA	5.º LA SUECIA ESPañOLA
2.º BARCELONA	6.º LA CATALUÑA Y SU PROVINCIA
3.º SAN SEBASTIÁN	7.º CASTILLA LA VIEJA Y EXTREMADURA
4.º LA COSTA DE VASCO	8.º ANDALUCÍA

Precio de cada álbum, 3 pesetas.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Cítese este boletín y remítase firmado y franqueado como carta a nuestras oficinas: Fuencarral, 135, 1.ª, Madrid.

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia _____ de _____ calle _____

se suscribe a los periódicos más baratos de España y desea recibir las doce obras que para la formación de una biblioteca gratuita ofrece el Patronato Social de Buenas Lecturas. Sólo queda obligado a satisfacer contra reembolso o en la forma que se le indique, ptas. 5'50, precio de suscripción a los periódicos.

Firma, _____

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos y durezas. Es oníscopo: no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general.—Es económico, una peseta en todas las buenas farmacias, droguerías y zapaterías de España.—Granada: Muestras gratis, Farmacia Zambraño, Reyes Católicos, 32.

D. AMALIA GÓMEZ MOLINA Profesora en partos
SANTA PAULA, 31, principal, n.º 6 (Casa del Cambio)



EL VINO MOURRY

(Vedo y Tonino)

es el Fortificante y el Aparatibo más energético.

Sobrano contra:

NEBULIDAD GENERAL
ANEMIA, LINFATISMO
ENFERMEDADES del PECHO

Por su sabor agradable y su eficacia, el VINO MOURRY reemplaza ventajosamente al alcohol de Esgado de Becho, y, además, respalda el espíritu.

En las enfermedades de las Mujeres (colores pálidos, pedregos dolorosos) y en las de los Niños (frías, escorbuto, resaca, etc.), el VINO MOURRY es el remedio soberano a todas estas enfermedades.

COMAR & C.ª - PARIS

D.ª Rafaela Moreno Profesora en partos
San Jacinto, n.º 13



LA URBANA

Compañía Anónima de Seguros contra el Incendio — Aseguradora Oficial de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Granada

LA MÁS ANTIGUA DE LAS QUE OPERAN EN ESPAÑA

(75 años de existencia)

RESERVAS: 106 millones de francos

SINIESTROS PAGADOS HASTA EL 1912: 286.167.312'50

DIRECCIÓN PARA LA PROVINCIA: D. VICENTE ALMAGRO

OPINIÓN: De cuatro a ocho, Navas, 9, entresuelo, izquierda

Surtido completo de artículo de punto en lana y algodón

Peletería, Cobertores. Ropa blanca confeccionada. Medias y Calcetines

Selección de artículo de Señora y Caballero

ALMACENES LA PAZ

Precios seriamente fijos

CABALLERO

CLEMENCIA

—Pero, señor — dijo Miguel Gil, — con lo quemado y lo que le dará a los pobres, se queda su mercé sin la cosecha de ese cor...

—Más vale que sea por eso que porque se lo llevase el francés — dijo D. Martín.

—Dios nos lo dió, Dios nos lo dio — dijo Miguel Gil — dijo radiante Cle-

cho mis padres y mi primo que cien cosechas.

—Verdad es, señorita — respondió Miguel Gil, — pues han cosechado para un granero en el que no se pica el trigo.

X

D. Martín, como la mayor parte de los viejos, hablaba y pensaba en su testamento; pero en cuanto a hacerlo, lo demoraba de día en día. Hácense quizá ilusiones estos omisos de que la muerte tendrá la prudencia de respetarlos mientras no exista este importante documento, y que les dejará treguas para hacerlo: Pero la muerte no conoce miramientos; pues si algo hay ante lo cual todos seamos iguales, es ante ella. Y si no, entrad en un cementerio; mirad las lápidas: ellas os confirmarán que la reina de aquel lugar no tiene favoritos ni desdenados.

En un hermoso día de Pascua

ficado aquella solemne y a la vez alegre fiesta recibiendo los Santos Sacramentos y oyendo misa mayor, estaba D. Martín sentado en su sillón en una gran habitación baja interior.

Veíanse en ella, puestos en redondeles y repartidos por el suelo en iguales proporciones, los destrozos, el tocino y las morcillas de ocho puercos cebados. Uno a uno iban entrando todos los criados del campo, y de la casa con sus espaldas, cargando cada cual con uno de sus montones; los capataces y criados mayores llevaban además pollos y cabritos. D. Martín estaba en sus glorias, recibiendo de todos, al pasar delante de su amo, las hermosas expresiones de gracias populares.

—¡Señor, Dios se lo pague, le aumente los bienes, y le dé salud para hacer obras de caridad que son escalones de la subida del cielo!

Pasaban en esto por el patio de

y otro con un canasto de pan; era la comida a los presos de la cárcel, a quien de diario se la enviaba don Martín (1).

—¡Eh! — gritó éste con su campanuda voz. — ¿Quién os corre? Acá, acá; que quiero satisfacerme por mí mismo de si todo va como debe ir.

Los hombres se acercaron.

—Pelona, tráeme una cuchara — prosiguió D. Martín, dirigiéndose a una chiquilla, veterana ya en la compañía de intrusos que reforzaba la guarnición de la casa del rico mayorazgo.

La cuchara fué traída por el aire; pues la paciencia de D. Martín era el mínimo de la dosis repartida a los mortales. Metióla el señor en el caldero, que llenaban garbanzos, y por ser día de Pascua, unos cabritos cortados a pedazos.

Después de haber gustado su contenido, meneó la cabeza y dijo:

—Que venga la cocinera.

Al verla venir, la apostrofó en estos términos:

—Oye, comadre estropajo, triste fregona, ¿te has figurado tú que se me han quemado mis olivares? —No, señor. ¿Por qué me dice su mercé eso?

—Porque este guiso tiene el aceite que parece que se lo has echado por el amor de Dios. Y dime: ¿por ventura se ha cerrado el alfoñ en Villa María?

—No, que yo sepa, señor.

—Pues entonces, reina del soplador, ¿cómo es que está el guiso este más soso que tú?

Todos se echaron a reír, y la cocinera se fué corrida.

Entróse a la sazón, como Pedro por su casa, la tía Latrana con garbó y desembarazo.

—¿Cómo se atreve usted a ponerme delante, portapendón de la insolencia? — exclamó D. Martín indignado. — ¿No sabe usted que no

con gran aplomo la vieja — «porque un borrico dé una coz, ¿se le va a cortar la pata?» Vengo, como es «rigular», en mi nombre y en el de mi comadre la tía Machuca...

—¡Sí, su comadre de usted la tía Pescuezal! ¡Pues ya!... A usted no es menester arrojarla para que me venga a quemar la sangre. ¡Yo que para descanso de mi alma la tenía a usted olvidada!

—Ya se ve! «El que tiene la barriga llena, no se acuerda del que la tiene vacía». Venia, pues, como iba diciendo, a dar a su mercé las Pascuas, en compañía de su esposa la señora D.ª Brígida, del señor abad y de la señorita Clemencia, ese esportón de rosas.

—Y usted, que es uno de granzas, diga que viene en su nombre y en el de su comadre la resucitada a pedirme aguinaldos, y hablará verdad una vez en su vida: «pues menea la cola el can, no por ti sino por el pan».